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TORNATA DEL 28 DICEMBRE 1854 

S'ii y avait incertitude, s'il y avait hésitation, ce ne serait 
qu'au détriment des intérêts commerciaux, et par conséquent 
des intérêts des propriétaires. 

Je crois que ces nouvelles observations engageront dou-
blement le Ministère à vouloir bien apporter une attention 
sérieuse à cette question, 

paesiDKNTE; La parola spetta al deputato Martelli. 
martemiI. Giacché siamo sui terreno delle tariffe doga-

nali, mi sia lecito di fare alcuni eccitamenti al signor mini-
stro delle finanze onde appo il Governo francese... 

PRB8IDKNTB, Se si tratta di un'altra interpellanza, sa-
rebbe conveniente di aspettare alla fine della seduta o fissarla 
per un'altra. 

HâRTEiiii. Non dirò che brevissime parole. 
Con la petizione 5512, presentata or sono pochi giorni alla 

Camera dai fabbricanti di falci ed ¡strumenti di agricoltura in 
valle di Macra, si viene a reclamare giustizia contro il di-
sposto delle tariffe che si riferiscono ai prodotti di loro fab-
briche. 

La tariffa francese impone di lire 160 per quintale i pro-
dotti piemontesi che dalle nostre frontiere s'introducono nella 
vicina Francia, mentrechè la nostra tariffa non colpisce i pro-
dotti francesi che s'introducono da noi che con lire 12 50 
per quintale ; da questa enorme differenza di dazio ne deriva 
che r prodotti esteri vengono a fare concorrenza poco equita-
tiva a quelli di fabbrica piemontese sui nostri mercati, senza 
che i nostri industriali possano per la enorme imposta fran-
cese concorrere sugli esteri mercati con i loro prodotti. 

Faccio però istanza appo il Ministero acciocché, ad onore 
di ragione e giustizia, ove entrasse in trattative col Governo 
francese in materia di tariffe, prendesse in considerazione la 
sopra enunciata petizione, e faccia si che sparisca una tale 
enorme diversità di tariffa, 

WKSC.AZIONK Sdii PROGETTO »1 IiE€S«R PER ÂC-
QUISTO ni ìiOCOKOfivE PRR I.E strade PER-
RATE. 

sommbsiìIìEr, relatore. J'ai l'honneur de déposer sur 
le bureau de la Présidence le rapport de la Commission sur 
le projet de loi qui a pour objet l'achat d'une nouvelle loco-
motive pour le chemin de fer. (Vedi vol Documenti, pa-
gina 1678.) 

PROGETTI DI *jE«€ÌEÌ 1° STIPENDI E INDEGNITÀ 
AI COHHIISSAHI IDI &EVA % T ORDINAHENI'O 
2SKI PROCURATORI; 5° ORDIN ABSENT© I»E«S.I 
USCIERI. 

rattizzi, ministrò di grazia e giustizia e reggente il 
Ministero dell'interno. Ho l'onore di presentare alla Camera 
tre progetti di legge: 

L'uno per determinare lo stipendio e le indennità di tras-
ferta dei commissari di leva. (Vedi voi. Documenti, pa-
gina 1790.) 

L'altro relativo al riordinamento dei procuratori (Vedi voi. 
Documenti, pag. 1799.) 

Il terzo pel riordinamento degli uscieri. (Vedi voi. Docu-
menti, pag, 1794.) 

Questi due ultimi progetti sono quelli di cui, colla legge 
pel «¡uovo Codice di procedura civile, ne fu prescritta al Go-
verno la presentazione entro l'anno. 
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SOPPRESSIONE D&Xj&SÌ PIASSE PMIVK&JSSÏATE 
PER li'ESERCIZIO DI AliCUJSE PROFESSIONI. 

Cavour,presidente del Consiglio e ministro delle finanze. 
Io ho l'onore di presentare alla Camera il progetto di legge 

pel riscatto di questi posti di procuratori. (Vedi voi. Docu-
menti, pag. 1807.) 

Siccome questa quisiione è strettamente legata con quella 
dei riordinamento dell'esercizio della professione di procura » 
tore, giacché il prezso di riscatto viene fissato dietro le basi 
sulle quali si è stabilito questo servizio, io proporrei alla 
Camera di delegare alla medesima Commissione l'esame dei 
due progetti, cioè quello per l'ordinamento dell'esercizio dei 
procuratori e quello da me presentato su! riscatto dei posti. 

presidente. Se non vi sono opposizioni, si manderanno 
alla stessa Commissione. 

Intanto la Camera dà atto ai signori ministri della presen-
tazione di questi progetti. 

REDAZIONE SUI PROGETTI DI &E&&E PER &A 
CREAZIONE DI UNA NUOVA CIÌASSE CRS3S1N&&S 
SEl'j MAGISTRATO DI APPEIi&O DI TORiSO 53 
PER IÌA DIVISIONE DUE S$SEX®MI DEI. SIASI» 
STRATO DE fi CONSOLATO. 

rropferio, relatore. Depongo la relazione di due pro-
getti di legge che riguardano: l'uno la creazione di una 
nuova classe criminale pel magistrato di Appello di Torino, 
l'altro la divisione in due sezioni del magistrato del Conso-
lato. (Vedi voi. Documenti, pag. 1630.) 
rattizzi, ministro di grazia e giustizia e reggente il 

Ministero dell'interno. Fregherei il signor relatore a dire se 
si sono fatte modificazioni a questi progetti di legge. 

RROFPEBIO, relatore. Non ve ne ha alcuna. 
rattazzi, ministro di grazia e giustizia, e reggente il 

Ministero dell'interno. Poiché non vi sono modificazioni, pre-
gherei la Camera a volerli mettere ai più presto possibile al-
l'ordine del giorno. 

VAS.ERS©. Dopo la legge sul catasto. 
RATTAZZI, ministro di grazia e giustizia e reggente il 

Ministero dell'interno. Temo che sia troppo tardi. Se la Com-
missione è d'accordo, probabilmente non vi sarà alcuna di-
scussione, perchè i due progetti sono semplici. Io farei i-
stanza perchè si metta in discussione sabato. 

presidente. Domani si distribuirà la relazione, e sa-
bato si potrà mettere all'ordine del giorno. 

RIPRESA DEItfj.A DISCUSSIONE BKIi PROGETTO 
DI I<E««E SUIi CATASTO. 

presidente. Si prosegue nella discussione del progetto 
sul catasto. 

Ho già dato lettura dell'articolo 9, 
Il signor commissario regio ha la parola. 
rarbini, commissario regio. Nel primo alinea dell'arti-

colo 9, là dove si dice « che appartiene allo stesso posses-
sore e ad una medesima qualità di coltura, » sarebbe neces-
sario, per meglio spiegare che cosa si debba intendere per 
appemmento, aggiungere la parola classe, perciocché può 


